

第八届全国山东商会联谊会隆重开幕。广饶县——

招大引强突破招商新理念

□魏东 李明 刘安鑫 宋小雪 报道
本报广饶讯 6月8日，第八届全国山东商会联谊会在山东广饶隆重开幕，来自全国27个省、自治区、直辖市和马来西亚、加拿大等国家的山东商会代表170余人参加开幕式。

全国山东商会联谊会最初由黑龙江山东商会发起，旨在聚合人气、优势互补、互相帮助、互惠互利，促进共同发展，是一个联乡谊、促合作、谋发展的平台，是一个推动异地山东商会及会员企业交流合作的机制。它在联络联系鲁商精英、深化互利共赢、打造鲁商品牌等方面发挥了重要作用。开幕式上，多个项目成功签约，涉及化工、物流、农业、房地产等多个行业，签约总金额50多亿元。

本次联谊会的举办，对于充分利用全国鲁商商会平台，深化交流合作，促进区域发展融合，积极对接“一带一路”国家战略，吸引更多的省外鲁商来广饶投资创业，具有深远意义。

近年来，广饶县把招商引资作为全县发展的生命线和经济工作的主抓手，通过项目与企业一起招、技术与人才一起引，“筑巢引凤”，打造了一片崭新的“投资洼地”，实现了招引总量和质量双提高、领域和层次双突破。去年，该县共引进招商项目108个，合同利用外资410.67亿元，到位外来固定资产投资达70.3亿元。

引大引新引强，突破招商引资新理念。“满天星斗不如一轮明月”，大企业、大项目是集聚力量的“磁石”。广饶县把招大引强作为招商引资的重点，瞄准国内外500强企业、大型央企、行业领军企业、上市公司，加强对其布局、投资趋向的跟踪研究，选择有投资可能的，主动上门对接，力争引进一个大企业、突破一个大产业、提升一个产业链。同时，立足产业基础，引进新能源、新材料、生物医药、高端装备制造等项目，进一步做大新兴产业规模，形成新的支柱产业。广饶县围绕橡胶轮胎、化工、机电汽配、造纸、纺织、农副产品加工等主导产业，认真梳理分析每一个产业链条，着力在引进产业链关键环节、核心

企业和上下游配套企业上实现大的突破。

瞄准高点定位，打造招才引智新磁场。人才资源是第一位的资源，广饶县坚持引资引智有机结合，全面深化与武汉理工大学等高校战略合作，充分发挥政府“智库”作用，推动产业转型升级。瞄准“两院”院士、“千人计划”“泰山学者”等高端人才，结合广饶县经济社会发展和产业结构调整需要，大力实施高层次人才引进计划，日益发挥人才聚集的“磁场效应”。截至目前，该县高层次专业技术人

才已达到212名，为全县创新发展提供了强大的智力支撑。

创新奖励机制，创优招商投资新环境。招商引资和招才引智的竞争说到底环境的竞争，广饶县把环境建设作为一项基础性、先导性工程来抓，加快把广饶打造成为环境最好、吸引力最强的投资“洼地”。立足招大引强，加大招商力度，为吸引外来投资者投资兴业、创新创业，引进更多的高端高质高新项目，制定了《广饶县招商引资优惠奖励办法（试

行）》《广饶县社会化招商奖励办法（试行）》等一系列招商引资配套措施，进一步凸显广饶县政策的吸引力，通过“放水养鱼”，让投资者有利可图、有钱赚，让地方有就业、有税收，最终达到“双赢”的目的。同时，着力深化“放、管、服”改革，切实畅通服务招商的“绿色通道”，不仅提供便捷高效的服务环境还打造了亲商爱商的人文环境，全力为投资者保驾护航。



□于中平 李广寅 报道

6月8日，在位于东营市垦利区郝家镇的山东万通集团金顺油品有限公司，安检人员正在检测安全设施。安全生产月期间，郝家镇积极开展镇域内企业安全生产自查活动，派出专业安全人员到各个企业督导检查安全生产自检工作。截至目前，已排查企业30余家，提出整改意见3条。

完善调解机制 化解医患纠纷

□王玉燕 倪现霞 李广寅 报道

本报东营讯 为进一步发挥人民调解工作在化解医患纠纷、促进平安医院建设、维护社会稳定中的重要作用，日前，东营市司法局联合市卫计委出台了《关于进一步完善医患纠纷人民调解工作通知》以下简称《通知》，将按照“平安医院”创建的要求，建立完善医患纠纷人民调解工作机制，充分发挥人民调解职能作用，公平、公正地化解医患纠纷。

《通知》对医患纠纷人民调解组织的工作内容、工作范围及工作程序作了进一步规范，凡东营市辖区内各级各类医疗机构及其医务人员在检查、诊断、治疗、护理等医疗过程中与患者发生的纠纷均在受理范围内。医患纠纷的调处遵循属地管辖原则，市属医疗机构所发生的医患纠纷由市医患纠纷人民调解委员会为调处，各县区属医疗机构所发生的医患纠纷，由县区人民调解委员会为调处，如遇重大、复杂、疑难医患纠纷或群体性医患纠纷，县区人民调解委员会调处不了的，可申请市医患纠纷人民调解委员会调处，县区人民调解委员会协助调处。

多举措助力企业 “一带一路”掘金

□李明 唐兆洋 报道

本报东营讯 “一带一路”国际合作高峰论坛的成功召开，把亚欧大陆国家的政治、经济、文化、贸易紧密的联系在一起，各国间的政策沟通、道路联通、贸易畅通、货币流通、民心相通将最大程度的引领“一带一路”沿线国家的发展。乘着“一带一路”国际合作高峰论坛的东风，东营检验检疫局多措并举助力辖区内企业积极出口“一带一路”沿线国家，1-5月份东营地区共重4748吨，价值1013万美元的肉类、水果、饲料等产品出口至巴林、印度尼西亚、伊朗、越南、泰国、马尔代夫等十多个“一带一路”沿线国家。

东营出入境检验检疫局加强源头监管，指导企业加强基地用药管理，鼓励企业参与“同线同标同质”行动，成功推进优质产品企业登录“三同”信息服务平台。同时建立风险监管机制，积极研究“一带一路”沿线国家检验检疫法律法规，加强技术性贸易措施信息收集，帮助企业科学评估出口产品质量安全风险，加强质量诚信体系建设。

东营发放50万元 海上搜救奖励资金

□记者 李明 报道

本报东营讯 6月7日上午，东营市海上搜救中心在东营港隆重举行了“丰盛油16”轮汽油泄漏重大险情处置表彰大会，表彰和奖励了在“丰盛油16”轮汽油泄漏重大险情处置过程中作出突出贡献的中石化胜利油田分公司生产运行中心、东营市公安消防支队、“胜利251”轮等单位及船舶，奖励金额共计50万元，一次性发放大额奖励在东营尚属首次，在全国海上搜救奖励工作中排在前列。

据悉，“丰盛油16”轮汽油泄漏重大险情发生于今年1月16日，汽油泄漏量多，处置难度大，时间跨度长，是对当地应对此类险情一次极大的考验，在相关部门和企业共同努力下，历经23天的全力抢险得以成功处置，险情顺利解除，未造成人员伤亡，将财产损失和社会影响降到最低。

关照服务中心 乐了贫困老人

□周景亮 李广寅 报道

本报东营讯 整洁的房间、可口的饭菜、欢乐的笑声，6月9日，在东营市垦利区垦利街道东兴村，精准扶贫关照服务中心里洋溢着幸福的笑容，入住老人的脸上都乐开了花。

东兴村是个典型的“老年村”，年轻人大多外出从事海洋捕捞打工就业，村里老人比例高，贫困群众老年体弱多。“百企帮百村”活动开展以来，针对这个难题，中国万达集团积极响应垦利区“两建一推六保障”工作号召，无偿出资100万元配套建设了集宿舍、厨房、餐厅、浴室、活动室于一体的扶贫关照服务中心。中心占地面积1466平方米，建筑面积446平方米，实现了村内留守、独居老人老有所养、老有所乐。同时，在屋顶安装太阳能光伏发电项目，用稳定的收益保障扶贫关照中心的持续有序运转。

构建区域化党建新格局

□通讯员 尹冰瑶 潘玉华

记者 李广寅 报道

本报东营讯 为进一步提升基层服务型党组织建设，争取在更宽领域、更广群体和更深层次上对辖区内党建工作进行统筹谋划，激发活力和资源，东营市东营区东城街道党工委着力提升党的建设“硬”实力，动员区域单位、社会组织参与社区治理，提倡全覆盖组织、全方位服务，打造区域化党建新格局。

东城街道积极探索建立街道区域化管理综合党委，对接吸收辖区内的8个有影响和代

表性的单位党组织负责同志为兼职委员，在涉及地区性、群众性、公益性、社会性的公共事务中承担统筹全局、协调各方的职责。在推进社区“大党委”制上，街道继续申请文昌、天水党总支部升格为社区党委，6个现有社区党委全面推进“大党委”制，分层组建单位党组织联系、服务社区的载体平台。与驻区单位联合开展共驻共建活动，搭建起驻区单位党组织联系、服务社区的载体平台。

针对阵地建设，东城街道规范提升8处党群服务中心，推进完善37处居民区党群服务站，实现了一站式为民服务；通过开展五星

级党支部创建活动，分领域推进过硬支部建设，增强了基层党组织的创造力凝聚力战斗力；还在居民区党支部建立在职党员服务社区工作站，以开展主题服务、定向服务、菜单服务、承诺服务、志愿服务和网络服务为主要内容，为在职党员参与社区服务搭建平台。

为抓实“两新”党建，街道先是开展了“两新”组织及党员排查，摸清工作底数，并充实调整13名“两新”组织党建指导员，解决了有人抓、会指导、会开展党建工作的问题。在辖区银座商圈、东营商贸城等小微

企业集聚区建设8处小微企业党群服务中心，街道还为每个区域派驻2名专职党建指导员；社区党组织也积极发挥兜底作用，采取抓两头带中间的方式，强化“两新”党员教育管理和党组织建设，将“两新”党建有形覆盖与有效覆盖统筹推进，真正补齐短板。同时，街道深入挖掘打造幸福安宁、魅力安泰、宜居美辽河、乐安明月、和谐文昌等社区亮点品牌，提升党建、服务、条件、手段、保障及队伍建设，强基层、夯基础、筑基石，推动社区提档升级。

“霸王鞭”舞出新气势

大王镇加大了对霸王鞭的传承和保护，实施非遗项目振兴工程，开展了一系列霸王鞭进校园活动，通过重新编排演绎，让更多的孩子们了解并喜欢上这种动作威武、气势磅礴的民间舞蹈，古老的霸王鞭舞出了新气势。憋着红红的小脸，小鼓手田万华和成毓哲一招一式很像样子：“我们几个都是三年级的学生，大家都很喜欢这个霸王鞭，我们锣鼓手的作用可大了，没有我们，他们也跳不起来呢！”田万华骄傲地挥着鼓槌说。

霸王鞭表演起来既具有武术动作的刚劲威武，又充满舞蹈艺术的柔美，十分精彩，大人小孩都爱看，听着欢快的鼓点，大家也都忍不住想着试一试身手。看似简单的动作，想要做好并不是一件容易的事情。这些

霸王鞭采用木质的花棍，是有些分量的，用的力气大了敲在身上还会感觉到有些疼，这对表演者提出了很高的要求，需要一定技巧和经验。表演者手持鞭中间，用鞭敲打肩、背、脚、臂、腰、腿等部位，步法有立、跪、跳跃、转体等，不时变换快慢节奏，发出清脆的响声。

关于霸王鞭的起源，传说有很多，老人们表示霸王鞭是由军队武术动作演变而来，大概的年代是明朝时期，据说徐达将军曾在大王镇军屯屯屯屯兵，这种在军营中盛行的舞蹈就流传下来。在大王镇，霸王鞭不仅仅是一种能强身健体的舞蹈形式，而且是一种内涵丰富能体现当地独特风情的民俗文化。每逢节庆期间，镇上许多村民都会跳起花棍

舞，用花棍敲打身体有祛除邪气的寓意，祈求新的一年身体健康，万事大吉。

从去年开始，大王镇就已经组织镇第一小学和第六小学开展了霸王鞭培训，多次在各类晚会上表演，受到老百姓的喜爱和欢迎，取得了很好的活动效果。今年，除了第一小学、第六小学的老师和孩子们在排练之外，军屯村、杨庄村、后贾村等村庄队伍以及130人的居民小区队伍也都在组织练习，为下半年举行的全镇霸王鞭演出比赛作准备。军屯村村民纪学军是军屯霸王鞭第15代传承人，他从10岁开始就学习霸王鞭，他说，军屯霸王鞭距今已有六百多年的历史，这是老一辈人留下的一笔宝贵财富，他们这一代人一定要将它好好地传承下去。

优化布局 龙头先行

利津县积极推进农业现代化建设

□李明 李伟伟 秦正昌 报道

本报利津讯 “我们慕家嘴果蔬园区地处黄河滩，水土条件优越，种出的水果口感好。我们还成立了合作社，通过举办采摘节等活动，打响了‘慕家嘴’品牌，产品供不应求。园区主要规划了葡萄种植园、蜜桃种植园、淡水养殖园等五个区块，种养面积1600亩，年产值达1300万元。”6月12日，利津县利津街道慕家嘴村党支部书记杨振河介绍。

利津县立足产业基础，不断做优农业，着力调整优化农业结构，发展特色优势产业，以提高农业供给质量为主攻方向，用现代手段装备农业，用现代科技改造农业，用现代方式经营农业，增强农业综合生产能力，扎实推进农

业现代化建设。

该县依托74公里黄河滩区优势，按照“绿色长城、产业廊道、休闲水岸”的定位，规划建设沿黄特色农业发展带。进一步提升完善生态防护林建设，大力发展特色林果、特色蔬菜、规模化种植，把产业发展和观光、采摘、旅游相结合，通过引进现代企业、扶持大户典型、培育地标产品等措施，带动滩区群众发展特色农业和生态旅游，打造集防洪防汛、特色农业、休闲观光文化旅游于一体的特色产业带。临河村、慕家嘴村被评为省级一村一品专业村，发展起临合蜜、慕家嘴等瓜果种植基地，打响了“临合蜜”“慕家嘴”特色品牌。

壮大新型农业经营主体，构建现代农业经营机制。该县坚持用工业化理念发展农业，规范发展农民专业合作社、家庭农场、专业大户等新型农业经营主体。以“土地托管”“土地入股”“品牌化”发展等模式，充分发挥农民专业合作社的桥梁纽带作用，为农户提供统一的技术、生产、销售服务。农业龙头企业大力发展订单农业和自有基地建设，逐步完善农业企业与农户、农民专业合作社之间的利益联结机制，实现合理分工、互利共赢，带动农民进入产业链经营。目前，全县龙头企业达185家、农民专业合作社达456家，家庭农场281家，促进了农业增效、农民增收。

夯实农业基础设施建设，优化农业产业结

构。该县以农田水利建设为重点，计划实施平原水库、河道拦蓄、节水灌溉、涝洼地治理等工程，新增节水灌溉面积5.2万亩，治理涝洼片5万亩，疏通治理主要河道，提高农田有效灌溉面积达到90%以上。开展农业工程项目攻坚治理，县乡沟渠清淤、高标准农田建设、褚官河人工湿地等24个项目，总投资2.45亿元。推广节水、节肥、节药等新技术新机具，发展设施农业和精致农业，发展大型现代畜牧园区、大中型现代牧场和家庭生态牧场。推进“海上粮仓”和“上农下渔”建设，积极创建省级农产品出口示范县和农产品质量安全县。



扫描二维码，在网页上打开并下载，轻松安装新锐大众客户端

□ 责任编辑 刘莲基

(0531)85193505